



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ПОЧЕМУ НЕ ГОРЯТ «ФАКЕЛЫ»

ИЛИ К ЧЕМУ ПРИВОДИТ БЕЗОБРАЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ

Зоя Плуталова, повар студенческого строительного отряда «Факел», была в слезах: директор Ходольской птицефабрики М. В. Кожевников отказался подписать накладные на продукты и уехал в командировку. Чем же ей кормить двадцать пять бойцов отряда?

Отряд «Факел» — один из старейших в Воронежском инженерно-строительном институте. Это его бойцы еще в 1965 году проводили в Казахстан. Потом были сельские воронежские новостройки: животноводческие комплексы, школы, клубы, больницы. Они не раз присоединялись к отряду знамени, памятные вымпели.

В конце июня прошлого года отряд во главе со своим командиром, студентом четвертого курса строительного факультета Владимиром Левадиным приехал на Ходольскую птицефабрику. По договору с Ходольским МПМК «Облемкоэнергостройобъединение» и «Ходольской птицефабрикой», в лице ее начальника А. В. Егорова, планировалось, что бойцы отряда примут участие в строительстве батарейного цеха, где освоят 40 тысяч рублей, реконструируют один из птичников (на 80 тысяч рублей) и построят часть кирпичного забора (на 20 тысяч рублей).

Однако, как только отряд приехал на птицефабрику, выяснилось, что фронт работ не подготовлен. Птичники оказались заключенными в титульный список на строительство в 1976 году, на батарейный цех не было завезен грунт, и весь отряд был поставлен на строительство забора. Однако из-за отсутствия кирпича и транспорта в там фронт работ отряда не был обеспечен. В этой связи часть бойцов отряда по просьбе А. В. Егорова выпущена была отправиться на строительство зерносушилки в сельский колхоз «Ленинский путь». Вот это-то и вызвало недовольство директора птицефабрики, который решил выселить из отряда, проработавшего 10 лет, и оставил их без продуктов питания.

Онеблагополучному положению дали в отряде «Факел», а также в ряде других отрядов говорилось на состоявшемся на днях заседании областной оперативной группы по руководству студенческими строительными отрядами, созданной по решению обкома партии и облисполкома. Выступивший на

этом заседании командир областного отряда Иван Чернягин отметил, что за минувшие пятнадцать дней освоено лишь полтора миллиона рублей вместо намеченных по плану трех с половиной миллионов.

Одной из основных причин срыва плана явилась недостаточная подготовка принимающих организаций (СМУ, МПМК, колхозов и совхозов) к приему студентов. У большинства отрядов отсутствовал фронт работ, стройматериалы, механизмы, конструкции. Вот несколько примеров. Безответственно относились к приему отрядов Воронежская и Новоусманская МПМК «Облемкоэнергостройобъединение» и «Ходольской птицефабрикой», в лице ее начальника А. В. Егорова, планировалось, что бойцы отряда примут участие в строительстве батарейного цеха, где освоят 40 тысяч рублей, реконструируют один из птичников (на 80 тысяч рублей) и построят часть кирпичного забора (на 20 тысяч рублей).

На объектах не было не только стройматериалов, но даже и рабочего инструмента. Ни имени фронта работ отряд ВГУ «Норд» и «Квант», приехавшие по договору с МПМК-110 «ВоронежкоСельстрой» на строительство животноводческого комплекса в совхоз «Любимовский» на Ходольской птицефабрике, не получили отряда «Дружбы» из СМУ, приехавшего строить склады и скотому санаторий в колхозе имени Тимирязева Каменского района. Верхнехавская МПМК «Облемкоэнергостройобъединение» и «Ходольской птицефабрикой» использовала отряд «Чайки» Воронежского педагогического института, чтобы доставить на объекты, обустроенных в договоре по строительству сплошного железобетонного отряда «Дружбы» из ВГУ, приехавшего строить склады и скотому санаторий в колхозе имени Никитина МПМК А. В. Егоров и главный инженер И. И. Смирнов заверили, что грунт, необходимый для устройства бетонных полов в батарейном цехе, начнут завозить немедленно. В свою очередь они высказали замечание по поводу качества выполнимых работ: «Будет, конечно, качество, но не хватает и времени». Но нужно забыть и о том, что на стройку приехали молодые люди без профессионального и жизненного опыта, поэтому очень важно, чтобы и отнесение к ним со стороны руководителей МПМК и птицефабрики было отеческим: где надо помочь, а где и потребовать. И особенно тут нежелательны разрывы слова с делом. В договорах, на бумаге — одно, а в жизни, на практике — другое. Ведь студенческие строительные отряды — это школа трудового, политического и нравственного воспитания молодежи. Однако, как мы убеждаемся, в данном случае школа оказалась не на высоте.

И еще с одним отрядом довелось мне познакомиться. Его имя — «Комсомолец-76». Место дислокации — совхоз «Заречное» Рамонского района. Здесь в 7 июня 1976 года ряд рабочих-помощников должен был выделить в распоряжение зональных штабов строительных отрядов автотранспорт. Однако решение до сих пор не выполнено. Наиболее крупная Воронежская зона (семь районов), где работают 42 отряда, до настоящего времени не имеет ни одной машины, хотя их должны были выделить по графику Новоусманской зоны.

Двадцать учеников индустриально-педагогического техникума из группы комбинированного обучения из третьего курса Николаем Морозовым строят коровник. Дело это на первый взгляд, обычное. Да только строят они бесплатно, что означает на языке бойцов отряда безвозмездно.

Приехали ребята, полные желания хорошо поработать, а с собой к их приему оказалось совершенно неподготовленным. На площадке полностью отсутствовали строительные материалы.

Убрали бурьян с отведенного под коровник места, отряд начал копать траншеи под фундамент. И снова неизвестность: Из-за отсутствия экскаватора копать пришлось вручную. Потом не мало сил потратили на доставку кирпича. Вот так в прошлый первый день настал в организацию фронта работ, в поиске материалов. А теперь новые неизвестности: для возведения стен нужен раствор, а растворомешалки нет, так же как и многое другое. Вот и получается: энтузиазм, благородный порыв молодежи по существу разбивается о стены холода и раздражения. Многие отряды в силу своего служебного положения, казалось бы, наоборот, должны были поддержать этот порыв.

— При такой раскачке и таких темпах работы Воронежский зональный отряд, вряд ли справится со своими обязательствами, — говорит командир этого отряда, ветеран студенческой целины, награжденный медалью «За трудовую доблесть», доцент инженерно-строительного института Петра Калугина. — А они большие. Только по Воронежской зоне надо освоить 3 миллиона 350 тысяч рублей капитальныхложений.

До окончания третьего трудового семестра осталось немногим более месяца. За это время областному студенческому отряду предстоит освоить около тридцати миллионов рублей. Чтобы это обязательно было выполнено, руководитель строительных организаций, колхозов и совхозов обязаны обеспечить все отряды фронтом работ, строительными материалами, позаботиться о бытовых условиях студентов. Районные партийные и комсомольские комитеты должны держать под неослабным контролем в шире использовать строительные отряды в организациях: лекционно-пропагандистской и культурно-массовой работе на селе.

Есть о чем подумать и областному строительному отряду: более четкости, деловитости, оперативности в работе. Только взимные контакты студенческого и строительного могут стать залогом будущего.

И еще с одним отрядом довелось мне познакомиться. Его имя — «Комсомолец-76». Место дислокации — совхоз «Заречное» Рамонского района. Здесь

Е. НОСЫРЕВА,
спец. корр. «Коммуны».

Когда входишь в сквер перед старым административным корпусом Национального управления заводов «Рено» в Англии под звуки пятиэтажных деревянных сарайчиков с двумя окнами, то невольно думаешь о скорости технического и индустриального прогресса нашего столицы. Здешний в этом сарайчике, который бережно сохраняется как музей истории промышленности, сын торговца скунсом 20-летний Луи Рено в 1898 году сконструировал свой первый автомобиль.

Сегодня «Рено» — многоотраслевая фирма, на которой трудятся более 130 тысяч рабочих и служащих. В 1974 году, например, она выпустила около полутора миллионов автомобилей от скромных «Рено-3» до элитарных «Рено-30». К этому надо добавить грузовики, тракторы и другую сельскохозяйственную технику, станки, подшипники различного рода, моторы, кутины, стальной прокат, индустриальную резину, пластины и т. д. «Рено» также занимается проектированием предприятий по заказам других компаний в Америке, Европе, в Африке и столько же в Азии.

— И все же, несмотря на масштабы этой разветвленной деятельности, мы должны постоянно заботиться о расширении экспортов и развития деловых связей, — говорит генеральный секретарь Национального управления заводов «Рено» Марк Энн. — Иначе при имеющейся ожесточенной конкуренции на внутреннем и внешнем рынках даже такая крупная фирма может оказаться в очень тяжелых условиях. Вот почему еще в самый разгар «холодной войны» дирекция «Рено» доказывала правительству необходимость поиска новых партнеров. А для нас также важно, чтобы Советский Союз достиг большого прогресса в области автомобилестроения и может оказать немалые услуги западным фирмам. Во всяком случае, мы серьезно рассматриваем выгоды научно-технического сотрудничества с советскими учреждениями.

— Как видите, — говорит Марк Энн, — мы еще не знаем, какая конкретная продукция, в каком количестве, понадобится советским предприятиям, но уже уверены, что будем выполнять крупные заказы. Это гордость высокой степени доверия наших партнеров.

А для советских учреждений, которые находятся на Западе, имеет большое значение как в плане сохранения занятости рабочих, так и в финансовом аспекте. Ведь для советских заводов «Рено» — это не просто установка новых производственных объединений. Одним из регулярных, устойчивых и долгосрочных связей «Рено» с советскими предприятиями является складываться лишь после официального визита президента.

Обратив внимание на отставшие хозяйства и подняв их до уровня средних и передовых, мы добились того, что район досрочно выполнил полугодовой государственный план заготовок молока. Начиная мероприятия для успешной работы и во втором полугодии, Думако отметил, что холмогорские животноводы не следуют темпам, будущий впереди идет в числе первых в области.

Как мы этого добились?

В решении поставленной задачи определенную роль сыграла четырех фактора: работа о

коров, об увеличении поголовья дойного стада, о про

фессиональной подготовке кадров животноводов, о подтягивании отставших хозяйств кадров

животноводов, о подборе кадров

и обучении их работе.

В работе молочных ферм

большое значение имеют кадры

и оборудование.

При межхозяйке важно, чтобы

они хорошо знали устройство

дойных аппаратов, умели ими

пользоваться. Для этого при

районном объединении «Сельхозтехника» два года назад организовали курсы мастеров машинного доения. Из 550 доярок около 250 уже закончили их и получили квалификацию мастеров машинного доения первого класса. Оплата их труда на 20 процентов выше основной, но хозяйствия в экономике только выигрывают, потому что эти животноводы и работают лучше других.

Наконец, еще один резерв

успешного производства молока — в районе появления новых

поголовья коров.

Решивший вопрос на

летние лагеря. Тут и наярсы от

доярок, и передвижные доильные

аппараты, и даже поголовье

коров, так как не появилось

достаточно поголовья для

заполнения летних лагерей.

При этом поголовье коров

всегда должно быть в

хорошем состоянии.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

заполнены летними лагерями.

Все это привело к тому, что

хозяйства в районе

